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Maahanmuuttoviraston maksullisten suoritteiden puitesopimuksen 
ohjausryhmän kokous 

Aika 15.10.2019, klo 10 – 12   
Paikka Sisäministeriö, Kirkkokatu 12, kh Ritari   
Läsnä Riitta Koponen, SM MMO, puheenjohtaja  

Juha Toivola, UM  
Juha-Pekka Suomi, TEM 
Katja Kaukonen, SM HKO 
Kari Kananen, Maahanmuuttovirasto 
Tiina Suominen, Maahanmuuttovirasto 
Satu Kaskinen, SM MMO, sihteeri 

  

    
    
    
    
1. Kokouksen avaus, läsnäolijoiden toteaminen ja esityslistan hyväksyminen 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 10. 

 

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen  

Hyväksyttiin edellisen, 25.9.2019 pidetyn kokouksen pöytäkirja.  

 

3. Migrin, UM:n ja TEM:n OKA-laskelmat 

Maahanmuuttovirasto on toimittanut etukäteen laskelmat 
omakustannushinnoista vuoden 2019 tammi-elokuun ajalta.  

Ulkoministeriö on toimittanut etukäteen laskelman oleskeluluvan 
omakustannusarvosta ulkoministeriössä. Ulkoministeriön käytössä on yksi 
yhteinen hinta kaikille ministeriön käsittelemille lupatyypeille.   

Erityisesti poliisilta Migrin toimivaltaan vuonna 2017 siirtyneiden jatko-
oleskelulupien osalta kustannuslaskenta on koko ajan täsmentynyt. Vuoteen 
2018 verrattuna Migri on pystynyt paremmin kohdentamaan kustannuksia 
toiminnoille, joten kustannukset alkavat olla siinä mittakaavassa mikä 
toimivallan siirrosta on aiheutunut. Näin ollen pystytään myös paremmin 
tarkastelemaan, minkälaisia kustannusrakenteita näistä aiheutuu. 
Kustannuksissa näkyy myös tiloista aiheutuneet kustannukset. Poliisin perimät 
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hinnat ovat lisäksi olleet niin paljon alle omakustannushinnan, ettei 
maksuasetuksella ole pystytty nostamaan hintoja kerralla niin, että ne 
kattaisivat enemmän kustannuksia.  

Toivola tiedusteli sähköisen ja paperisen hakemuksen omakustannushintojen 
eroja, Kananen kertoi tämän johtuvan eroista käsittelyajoissa.  

Puheenjohtaja tiedusteli TEM:n edustajalta laskelmista, ja Suomi totesi, ettei 
TEM pysty toimittamaan laskelmia.  

Kananen totesi, että TEM:lle on vuonna 2010 sovittu jyvitys 49 euroa, ja tämä 
summa perustuu arviolaskelmaan. Puheenjohtaja lisäsi, että koska TEM:llä ei 
ole ollut maksullista toimintaa, niin kustannuslaskentaakaan ei ole voitu 
tehdä.  

Puheenjohtaja totesi, että alle omakustannushinnan ovat esim. alaikäisille ja 
opiskelijoille myönnettävät luvat ja näiden hintoja on hankala nostaa. Lisäksi 
mahdollinen työlupahallinnon siirto TEM:lle aiheuttaa muutoksia 
tulevaisuudessa, mutta nämä muutokset tehdään aikaisintaan ensi vuonna, 
eikä niillä tässä vaiheessa ole vaikutuksia maksuasetuksen sisältöön.  

Suomi tiedusteli työnteon perusteella myönnettävien jatkolupien osalta, mihin 
perustuu, ettei TEM:lle ole jyvitetty osuutta näistä luvista. Kananen selvensi, 
että perustuu aikaisempaan käytäntöön, kun nämä luvat olivat poliisin 
toimivallassa. Puheenjohtaja pyysi TEM:ä selvittämään, tulisiko TEM:n osuutta 
maksuista tarkastella uudestaan. Kananen totesi, että aikaisemmin TEM:n 
kantana on ollut, että nämä tulisi kattaa budjettirahoituksella, jotta lupien 
hinnat eivät kasvaisi liikaa. Puheenjohtaja totesi, ettei tässä kokouksessa 
pystytä vielä päättämään maksuista, vaan TEM:ltä tarvitaan lisää tietoja.  

Kaukonen oli laatinut koosteen omakustannushinnoista, käytiin kooste kohta 
kohdalta läpi.  

Suomi ehdotti, että sähköisen ja paperisen hakemuksen välillä tulisi olla selvä 
ero hinnoissa. Puheenjohtaja huomautti, että hinnanero ohjaa hakemaan 
sähköisesti myös niissä tapauksissa, joissa hakijalla ei ole edellytyksiä tai 
kykyjä sähköiseen hakemukseen. Näissä tapauksissa hinta ei myöskään kata 
kustannuksia. SM:n tahtotila onkin, että ero olisikin pienempi.  

Migri lupasi tarkistaa omakustannushinnat opiskelijoiden ja alaikäisten osalta.  

PY-hakemuksissa kv-suojelua saavat pieni ryhmä, kansalaisten perheenjäsenet 
sekä työntekoperusteella maassa oleskelevat ovat suurempi ryhmä, kritiikkiä 
tulee myös näiltä tahoilta.  

Migri on tehnyt etukäteen kirjallisen esityksen maksuista niissä tapauksissa, 
että asiakas ei tule hänelle varattuna aikana paikalle.  

 

4. Maksuasetuksen aikataulu 

SM tiedustelee ministerin erityisavustajalta ajankohtaa, jolloin asetusluonnos 
esiteltäisiin ministerille. Esittely rahavaliokunnassa olisi edelleen suunnitellusti 
28.11.2019, mutta esittelyä voidaan myöhentää joulukuulle tarvittaessa.  
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5. Muut asiat 

Ei muita asioita.  

 

6. Seuraava kokous 

Kokous järjestetään mahdollisesti, mutta ajankohtaan palataan erikseen.  

 

 

 

Puheenjohtaja  Riitta Koponen 

 

Sihteeri  Satu Kaskinen 

 

 

Asiakirja on sähköisesti allekirjoitettu asianhallintajärjestelmässä. 
Sisäministeriö 07.11.2019 klo 15:42. Allekirjoituksen oikeellisuuden voi 
todentaa kirjaamosta. 

 

  
Jakelu  taloussuunnittelija Juha Toivola, UM/talousyksikkö 

hallinnollinen avustaja Elisa Kojo, UM/maahantulo- ja passiasioiden yksikkö  
hallitusneuvos Olli Sorainen, TEM/työllisyys- ja yrittäjyysosasto  
Juha-Pekka Suomi, TEM 
talousjohtaja Kari Kananen, Maahanmuuttovirasto  
johtaja, Tiina Suominen, Maahanmuuttovirasto  
erityisasiantuntija Katja Kaukonen, SM/HKO talous  
johtava asiantuntija Satu Kaskinen, SM/MMO  
säädösvalmisteluavustaja Tiina Pelkonen, SM/MMO  
pysyvä asiantuntija: budjettineuvos Kirsti Vallinheimo, VM  

  
 


